

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 11 (706).

10 марта 1949 года, четверг.

Цена 15 коп.

„В области сельского хозяйства обещаем Вам, товарищ Сталин, перевыполнить установленный план урожайности на 1949 год и в ближайшие годы довести урожайность зерновых культур до 150—180 пудов с гектара“.

(Из письма делегатов III Кемеровской областной партийной конференции товарищу И. В. СТАЛИНУ).

К новым победам

Сегодня мы публикуем материалы из Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства. За получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля награждено орденом Ленина — 10 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 13, медалью «За трудовую доблесть» — 42, медалью «За трудовое отличие» — 15 человек. Недавно сообщалось о том, что двум лучшим людям района — Екатерине Ивановне Торгунаковой и Анатолию Ивановичу Баулину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Эти высокие награды являются новым ярким свидетельством сталинской заботы о неуклонном росте и процветании нашего социалистического сельского хозяйства.

Претворяя в жизнь историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозное крестьянство и весь советский народ добились значительных успехов в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, поднятия урожайности всех сельскохозяйственных культур и роста общественного животноводства.

В прошлом году колхозы Ягуновского и Боровского сельсоветов, им. Мичурина, Суховского, и «2-я пятилетка», Комиссаровского сельсовета, достигли получения высокого урожая. Самоотверженный труд колхозников достойно отмечен правительством. В одном только Ягуновском сельсовете награжденных орденами и медалями в 1949 году насчитывается 30 человек: 13 человек — в Боровском и 12 человек — в Красноярском. Это передовые люди района. Пример их добросовестной работы на колхозных полях должен призвать всех колхозников района на борьбу за образцовую подготовку к весне текущего года, за получение еще более высоких урожаев.

В своем постановлении от 7 февраля с. г. Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили крупные недостатки в подготовке колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу. Эти недостатки имеют место во многих колхозах нашего района, ликвидация которых не терпит никаких отлагательств. Надо всемерно ускорить подготовку семенных материалов, в ближайшие же дни произвести обмен посевных семян на сортовые, полностью выполнить план вывозки навоза и перегноя на поля. Необходимо также всемерно форсировать ремонт тракторов и сельхозмашин и завоз горючего.

Нет сомнения в том, что партийные и непартийные большевики, все колхозное крестьянство нашего района сделают 1949 год годом нового подъема сельского хозяйства.

Хроника

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя председателя Совета Министров СССР тов. Молотова В. М. от обязанностей Министра иностранных дел СССР и назначил Министром иностранных дел СССР тов. Вышинского А. Я.

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя председателя Совета Министров СССР тов. Микояна А. И. от обязанностей Министра внешней торговли и назначил Министром внешней торговли тов. Меньшикова М. А.

О награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года и от 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозами обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1948 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1949 года Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 февраля 1949 года награждены передовики сельского хозяйства Кемеровской области, в том числе по нашему району награжденные:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Куприянов Тимофей Антонович — тракторист Кемеровской МТС, получивший в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 21,1 центнера с гектара на площади 68 гектаров и ржи 21,2 центнера с гектара на площади 183 гектара.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Балабанов Аписим Филимонович — звеньевой колхоза «Пламя победы», получивший урожай ржи 21,7 центнера с гектара на площади 28 гектаров.

Блинов Андриян Михайлович — колхозник колхоза «Третий год пятилетки», отличившийся при работе в звене на участке которого получен урожай пшеницы 28,6 центнера с гектара на площади 9,2 гектара и ржи 34,3 центнера с гектара на площади 11 гектаров.

Ведерников Михаил Егорович — звеньевой колхоза «Красный колос», получивший урожай пшеницы 21,1 центнера с гектара на площади 21,6 гектара.

Гаврилов Виталий Осипович — звеньевой колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета, получивший урожай пшеницы 23 центнера с гектара на площади 23 гектара.

Григорьев Федор Ефимович — звеньевой колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета, получивший урожай ржи 22,5 центнера с гектара на площади 23 гектара.

Дитяев Егор Иосифович — колхозник колхоза «Заветы Ленина», отличившийся при работе в бригаде, на участке которой получен урожай пшеницы 24,7 центнера с гектара на площади 64 гектара.

Дорохов Василий Артемьевич — колхозник колхоза «Третий год пятилетки», отличившийся при работе в звене, на участке которого получен урожай пшеницы 26,3 центнера с гектара на площади 7 гектаров и ржи 23,2 центнера с гектара на площади 13,6 гектара.

Засухин Иван Давыдович — бригадир колхоза «Красный труд», получивший урожай пшеницы 29,2 центнера с гектара на площади 21 гектар и ржи 23,8 центнера с гектара на площади 51 гектар.

Игнатьева Прасковья Игнатьевна — звеньевая колхоза им. Мичурина, получившая урожай картофеля 307 центнеров с гектара на площади 3 гектара.

Крайнов Василий Федорович — звеньевой колхоза «Пламя победы», получивший урожай пшеницы 21,3 центнера с гектара на площади 22 гектара.

Никифоров Владимир Иванович — председатель колхоза «Вторая пятилетка», получивший урожай пшеницы 26,1 центнера

с гектара на площади 87,5 гектара и ржи 21,8 центнера с гектара на площади 64 гектара.

Синорский Виктор Александрович — звеньевой колхоза им. Мичурина, получивший урожай пшеницы 22,3 центнера с гектара на площади 20,5 гектара.

Тэнц Мария Борисовна — колхозница колхоза «Заветы Ленина», отличившаяся при работе в звене, на участке которого получен урожай пшеницы 29 центнеров с гектара на площади 24 гектара.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Авраменко Борис Петрович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Авраменко Данил Борисович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Беляев Николай Михайлович — колхозник колхоза «Третий год пятилетки».

Вишняков Григорий Васильевич — колхозник колхоза «Вторая пятилетка».

Воронин Тихон Николаевич — колхозник колхоза «Третий год пятилетки».

Гарина Мария Алексеевна — звеньевая колхоза им. Мичурина.

Головнов Борис Ефремович — колхозник колхоза «Пламя победы».

Демаков Яков Петрович — колхозник колхоза «Вторая пятилетка».

Журкина Анна Аписимовна — колхозница колхоза «Красный труд».

Каменева Евдокия Михайловна — колхозница колхоза «Красный труд».

Козлова Анна Васильевна — колхозница колхоза «Пламя победы».

Корчемкин Василий Гаврилович — председатель колхоза им. Куйбышева.

Кочергин Григорий Степанович — тракторист Кемеровской МТС.

Красноперова Варвара Ильинична — колхозница колхоза «Красный колос».

Креков Михаил Иванович — колхозник колхоза «Красный труд».

Малинов Василий Данилович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Мешков Яков Савельевич — председатель колхоза «Красный труд».

Оспицев Федор Митрофанович — звеньевой колхоза «3-й год пятилетки».

Паниратов Василий Егорович — колхозник колхоза «Пламя победы».

Панкратов Михаил Егорович — колхозник колхоза «Пламя победы».

Парницкий Петр Кузьмич — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Пастушенко Алексей Николаевич — колхозник колхоза «3-й год пятилетки».

Перфилов Кузьма Григорьевич — колхозник колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета.

Петрова Вера Яковлевна — колхозница колхоза «3-й год пятилетки».

Путев Николай Петрович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Рсманенко Любовь Петровна — колхозница колхоза им. Мичурина.

Рябова Анна Алексеевна — колхозница колхоза «2-я пятилетка».

Саблин Илья Ермолаевич — бригадир тракторной бригады Кемеровской МТС.

Самандаров Георгий Егорович — колхозник колхоза «3-й год пятилетки».

Сандрагайлов Алексей Григорьевич — бригадир колхоза им. Куйбышева.

Солодянкина Мария Васильевна — колхозница колхоза «2-я пятилетка».

Терещенко Сергей Иванович — бригадир колхоза им. Мичурина.

Тимошенко Иван Степанович — колхозник колхоза «2-я пятилетка».

Торгунакова Евдокия Матвеевна — колхозница колхоза «Красный колос».

Угадир Пина Сергеевна — колхозница колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета.

Цыганкова Василиса Федоровна — колхозница колхоза им. Куйбышева.

Черниченко Иван Тихонович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Шалева Капитолина Васильевна — колхозница колхоза «Заветы Ленина».

Шаломов Павел Иванович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Шаломова Анна Ильинична — колхозница колхоза «Заветы Ленина».

Шуклин Григорий Семенович — колхозник колхоза «2-я пятилетка».

Щеглов Егор Дмитриевич — звеньевой колхоза «Красный Октябрь».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Архипенко Екатерина Михайловна — колхозница колхоза «3-й год пятилетки».

Барabanова Анастасия Ивановна — колхозница колхоза «Красный Октябрь».

Беляева Анна Александровна — колхозница колхоза им. Мичурина.

Борисенко Аким Емельянович — колхозник колхоза им. Мичурина.

Браленко Прасковья Степановна — колхозница колхоза «Красный Октябрь».

Васильева Пина Кондратьевна — колхозница колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета.

Корнев Анатолий Максимович — колхозник колхоза «Заветы Ленина».

Лобанова Пелагея Феоктистовна — колхозница колхоза им. Куйбышева.

Лыскова Ефросинья Перфиловна — колхозница колхоза им. Мичурина.

Романова Анна Филипповна — колхозница колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета.

Рунавицина Домна Леонтьевна — колхозница колхоза им. Мичурина.

Сандрагайлова Антонина Федоровна — колхозница колхоза им. Куйбышева.

Тимофеев Семен Григорьевич — колхозник колхоза «Красный труд».

Шадрина Анна Борисовна — колхозница колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета.

Шарокалова Елена Евсеевна — колхозница колхоза им. Куйбышева.

Отовсюду

НАМАНГАН. (ТАСС). На полях предгорной зоны начался весенний сев. Сельскохозяйственные артели Чустского района засеяли пшеницей первые сотни гектаров. Колхозы Уйчинского района приступили к севу люцерны.

Зерновые семеноводческие хозяйства области впервые сеют пшеницу яровизирующими семенами.

ИВАНОВО. (ТАСС). За первые пять дней, прошедшие после опубликования постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления, заметно подешевели продукты на колхозных рынках Иваново.

Цены на мясо, масло и яйца снизились на 10—15 процентов, на молоко — до 30 процентов. Мука стала дешевле на 35 процентов. Значительно дешевле стали картофель и овощи.

Образцово подготовимся к севу

В ответ на постановление партии и правительства

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления» встречено тружениками района как новое проявление заботы партии, правительства и лично товарища Сталина о подеме благосостояния трудящихся нашей великой Родины.

В ответ на это постановление колхозники артели «Пламя победы» (председатель правления т. Филиппов) ведут тщательную подготовку к весне этого года. Семена, машины, инвентарь и сбрау подготовлены. На поля вывозится навоз и перегной. Колхозники борются за то, чтобы дать стране больше хлеба, сделать полноценным трудом.

Оправдаю высокую награду

Мое звание было создано зимой 1947 года. Оно состоит из 5 человек: Виктора Губермана, Клавдия Грищенко, Евдокия Каменевой, Николая Шеглова. Для того, чтобы получить высокий урожай мы на своем участке в 28 гектаров пшеницы провели снегозадержание, вывезли 575 тонн навоза и 30 тонн золы. Семена подработали хорошо, вручную очистили их от сорняков. Вечерами ходили на занятия агротехнического кружка, повышали свои знания.

Весной произвели подкормку посевов, а во время прополочной два раза тщательно прополочили. Это обеспечило получение урожая по 20 центнеров с гектара.

За свои успехи я была награждена медалью «За трудовую доблесть». Награда воодушевила меня и членов звена. Мы еще упорнее стали работать на своем участке. Видя, что серьезно взялись за дело, правление артели в 1948 году доверило нам участок в 35 гектаров пшеницы.

Доверие колхозников было оправдано. Осенью собрали урожай по 29,2 центне-

ра с гектара. Это крупный успех звена. Наше правительство высоко оценило его, присвоив мне звание Героя Социалистического Труда, а члена звена Евдокию Каменеву наградив медалью «За трудовую доблесть». Орденами и медалями награждены еще пять передовиков нашего колхоза: Яков Савельевич Мешков, Иван Давыдович Засухин, Анна Анисимовна Журкина, Михаил Иванович Креков и Семен Григорьевич Тимофеев.

Достигнутые успехи нас не успокаивают. На высокие награды ответим новыми победами. Сейчас готовимся достойно встретить весну этого года. На всей площади участка провели снегозадержание. На нее вывезли 380 тонн навоза, собрали 50 тонн золы и 6 центнеров птичьего помета. Семена засыпаны полностью, они хорошо подработаны, имеют всхожесть 96 процентов. Думаем, что в 1949 году получим еще более высокий урожай, для этого у нас есть все возможности.

Е. ТОРГУНАКОВА,
звеньевая колхоза «Красный труд».

В Балахонке не спешат

В колхозах «Искра» (председатель правления т. Носков) и «Старатель» (г. Никитин) не спешат с подготовкой к весенне-посевной кампании. Здесь, хотя семена засыпаны полностью, но в разрезе культур нехватает, например, в колхозе «Искра» не хватает 7 центнеров гороха и 3 центнера гречихи, в колхозе «Старатель» — гороха на весь план посева (10 гектаров). До сих пор не ремонтируется сбрау, хотя на лошадей придется выполнять много работ. Очень медленно выво-

зятся на поля местные удобрения. Колхоз «Искра» должен вывезти 1680 возов навоза, «Старатель» — 1380, а вывезено только по 400. Зола почти не собирается. План сбора птичьего помета не выполнен.

Председатель сельсовета т. Швальков редко бывает в этих колхозах, не требует постоянно проводить подготовку к полевым работам.

Т. НОСКОВ,
член колхоза «Искра».

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

О политической агитации

Государственное издательство политической литературы выпустило большим тиражом «Библиотечку агитатора». «Библиотечка» открывается сборником «О политической агитации», в который вошли несколько выступлений М. И. Калинина.

М. И. Калинин, один из виднейших строителей и организаторов коммунистической партии и советского государства, был популярнейшим в нашей стране пропагандистом и агитатором. Его выступления перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией, советскими воинами служат замечательным образцом большевистской пропаганды и агитации. Многие речи М. И. Калинина содержали в себе прямые советы пропагандистам и агитаторам. Таков и сборник «О политической агитации», охватывающий некоторые выступления Михаила Ивановича в 1942—1944 годах.

Агитатор, говорил М. И. Калинин, всегда должен быть вожаком масс, вести их за собой. Понятно, что это возможно только в том случае, если агитатор тесно связан с массами. Для того, чтобы влиять на массы, пользоваться их доверием, агитатор должен быть человеком идейным, глубоко преданным коммунистической партии, должен хотя бы в общих чертах знать историю нашей партии и понимать задачи, которые наша партия ставит перед рабочим классом, народом.

Следовательно, агитатору необходимо постоянно пополнять свои знания в области марксизма-ленинизма. М. И. Калинин советовал агитаторам много читать, уделять чтению все свободное время. Читайте произведения Ленина и Сталина. Учитесь вести агитацию по-сталински. Товарищ Сталин — очень хороший агитатор. Как он умеет говорить с народом!

Агитатору необходимо научиться говорить так, чтобы его мысль дошла до сознания слушателей, произвела впечатление именно такое, какого хочет агитатор. В то же время мысль должна быть изложена кратко. Даже если агитатор — человек образованный, начитанный, он всегда должен готовиться к той или иной беседе, которую ему предстоит провести. И это понятно: агитатору могут задать целый ряд вопросов, и он должен суметь ответить на них.

Как бы хорошо образованным агитатор ни был, нельзя выставлять себя более знающим, более умным, чем окружающая его масса. «У меня, — говорил Михаил Иванович, — многолетний опыт пропагандиста и агитатора, и я знаю, что если люди хоть чуть-чуть заметят, что агитатор гордится, считает себя умнее их, то такой агитатор пропал, не будет к нему доверия». Отсюда вывод: если хочешь

Повышают знания

Учителя Ст. Червовой семилетней школы успешно занимаются в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». За зиму изучено девять глав. Хорошо усваивают материал тт. Гулевич, Людижская, Красавина, Гугова и Гринкина.

Кроме истории ВКП(б) учителя изучают также постановления партии и правительства. Например, «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», о новом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления.

А. ЛЮДИЖИНСКИЙ,
руководитель кружка.

Прекратить разбазаривание скота

В некоторых колхозах района имеет место массовое разбазаривание общественного скота, особенно свиноголовья.

В результате безответственного отношения к развитию животноводства за один месяц в колхозах им. Буденного (председатель правления т. Червов) распродано 69 голов свиней, «Заветы Ленина» (т. Демченко) — 53, им. Мичурина (тов. Юдинцев) — 63, «Красный полковник» (тов. Доктев) — 48. А план по развитию общественного животноводства выполнен всего до 50 процентов.

Председатели этих колхозов, встав на антигосударственный путь разбазаривания колхозного скота, пытаются объяснить это тем, что нехватает кормов, недостает скотских помещений, а сами настоящих мер к изысканию дополнительных кормов и строительству помещений не принимают.

Районный отдел сельского хозяйства (зав. отделом тов. Смирнов, старший зоотехник тов. Королев) не контролирует выполнение плана роста поголовья скота в колхозах и не ведет решительной борьбы с фактами разбазаривания скота.

Такое положение в дальнейшем недопустимо. Нужно покончить с разбазариванием общественного скота, чем бы оно не объяснялось. Районному прокурору виновных в этом следует привлекать к ответственности как нарушителей Устава сельскохозяйственной артели.

С. СЕМЕНОВ,
зав. сельхозотделом РК ВКП(б).

пользоваться любовью рабочих, колхозников, служащих, — воспитай в себе качество скромности, не зазнавайся.

Большевистский агитатор никогда не уходит в сторону от острых вопросов. «Ни в каком случае к этому не прибегайте, — говорил Михаил Иванович, — не уклоняйтесь от ответа, не смазывайте поставленных вопросов. Если не можете тут же ответить на тот или иной вопрос, прямо и скажите: «Вопрос интересный и важный, я бы на него с удовольствием ответил, но сейчас к нему не подготовлен... Я выясню, посоветуюсь с товарищами и тогда вам отвечу».

Важнейшей чертой большевистского агитатора является правдивость. Агитатор воздействует на массы не только словом, но и делом. Вот почему дело у него никогда не должно расхотиться со словом. «Должен прямо сказать, — говорил Михаил Иванович, — что воспитательная работа — одна из самых трудных работ, потому что она связана также с вашим личным поведением. Если ты, например, будешь ратовать против водки, а сам будешь пить, то это не пройдет. Если ты призываешь к дисциплине, а сам ее постоянно нарушаешь, ясно, что такой призыв будет мало действенным». На работе и в быту агитатор должен быть образцом настоящего большевика, настоящего советского патриота.

Сборник выступлений М. И. Калинина «О политической агитации» — ценнейшее пособие для армии наших агитаторов.

Смотр самодеятельности

6 марта проходил районный смотр театральной самодеятельности, на котором участвовало 8 коллективов.

Особенно хорошо подготовился к смотру коллектив Ягуновского сельского клуба, который показал пьесу Глебова «Два товарища». Роль председателя колхоза умело сыграл Феликс Жарский. Струнный оркестр клуба исполнил несколько русских народных песен и танцев. Приятно было слушать колхозные частушки, которые пели Герой Социалистического Труда Екатерина Торгунакова и Клавдия Колбасева.

Всеобщее внимание привлек показ колхозниками колхоза «Красный коммунар» пьесы «Нарспи» на чувашском языке. Роль невесты Нарспи прекрасно исполнила Мария Кумачева.

Успешно выступил на смотре коллектив Андреевского сельского клуба с пьесой Сафронова «Крепкие корни», в которой показана роль молодой женщины, претворяющей в жизнь мичуринское учение. Ее роль хорошо исполнила Мария Спирина. Неплохо играли тт. Димова, Мельникова и 12-летний Петя Данилов.

Под аплодисменты присутствующих коллектив самодеятельности Боровушинского детского дома в количестве 15 человек исполнил «Кантату о Сталине», несколько украинских народных песен и коллективный танец «Лявониха».

Хорошо выступили коллектив самодеятельности Елыкаевской избы-читальни и другие участники смотра.

По решению жюри первое место поделили коллективы Ягуновского клуба и колхоза «Красный коммунар». Второе место занял Андреевский сельский клуб. На областной смотр выделены коллективы деревень Ягуново, Андреевки, Елыкаево и колхоза «Красный коммунар».

И. КУЛИЦКИЙ,
зав. отделом культпросветработы райисполкома.

Из зала суда

Хулиганы наказаны

Выездная сессия народного суда Кемеровского района в д. Ст. Червова рассмотрела уголовное дело группы хулиганов.

2 января в помещении клуба демонстрировалась кинокартина. После начала сеанса хулиганы Салтыков Павел и Федор, Семкин Алексей и Рудин Павел сорвали дверь с крючка, вошли в клуб и учинили там дебош, из-за чего пришлось прекратить демонстрацию картины.

Народный суд признал их виновными по ст. 74 УК РСФСР и приговорил Салтыкова П., Семкина А., и Рудина П. к 5 годам лишения свободы каждого. Салтыков Ф. приговорен к 3 годам лишения свободы.

Население деревни приговор восприняло с одобрением.

По следам выступлений «Колхозного труда».

«ПРИВЛЕКИТЕ К ОТВЕТУ РАСТРАЧКА», «НЕ ВСЕ КУКУШКЕ КУКОВАТЬ».

Под такими заголовками в № 4 нашей газеты за 1949 год были помещены два письма. Председатель правления райпотребсоюза тов. Котов по сути дела этих писем сообщил нам, что материал на растратчика, бывшего продавца Осиковского сельпо Сидоркина передан следственным органам. Руководство сельпо заменено.

За допущенные недочеты в работе и пьянству председатель Шумихинского сельпо Давыдов правлением райпотребсоюза предупрежден. На зам. председателя сельпо Воднева и продавца центральной лавки Егорчатова наложены административные взыскания.

Ответственный редактор А. МАЗУКОВ.